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- - - - - En la ciudad de Morelia, Capital del Estado de Michoacán de Ocampo, siendo el día 07 siete de 

noviembre de 2015 dos mil quince, con fundamento en el Artículo 33 del Código Electoral del Estado 

de Michoacán de Ocampo, en el inmueble que ocupa el Instituto Electoral de Michoacán, sito en la calle 

Bruselas número 118, Fraccionamiento Villa Universidad, se reunieron los miembros del Consejo 

General, para celebrar Sesión Especial.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 
Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muy buenos días a todas y a todos, gracias por acudir a la 

convocatoria a esta Sesión Especial del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, para el 

día de hoy 07 siete de noviembre del año 2015 dos mil quince, a las 08:00 ocho horas. Damos comienzo 

a la misma siendo las 08:15 ocho quince horas. Le pediría al señor Secretario se sirviese llevar a cabo el 

pase de lista y la comprobación de la existencia del quórum legal. Adelante señor Secretario, por favor.-  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Con gusto Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - -- 

 

Dr. Ramón Hernández Reyes 

Presidente del Consejo General 

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente 

Lic. Juan José Moreno Cisneros  

Secretario Ejecutivo  

 

- - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente 

Mtro. Jaime Rivera Velázquez 
Consejero Electoral  

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente 

Mtro. Humberto Urquiza Martínez  

Consejero Electoral  

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente 

Dra. Yurisha Andrade Morales   

Consejera Electoral  

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente 

Mtra. Martha López González  

Consejera Electoral  

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente 

Mtra. Elvia Higuera Pérez   

Consejera Electoral  

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente  

Lic. José Román Ramírez Vargas   

Consejero Electoral  

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente 

Lic. Javier Antonio Mora Martínez  

Representante Propietario del Partido Acción Nacional 

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - 

Presente 

Lic. Octavio Aparicio Melchor               

Representante Propietario del Partido Revolucionario 

Institucional  

 

- - - - - - - - - - - - - - - - 

Presente 

 

Lic. David Alejandro Morelos Bravo   

Representante Propietario del Partido de la Revolución 

Democrática  

 

- - - - - - - - - - - - - - - - 

Presente  

 

C. Carmen Marcela Casillas Carrillo  

Representante Suplente del Partido del Trabajo 

- - - - - - - - - - - - - - - - Presente  
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C. P. Rodrigo Guzmán de Llano 

Representante Propietario del Partido Verde Ecologista de 

México 

 

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

Presente 

Lic. Víctor Alfonso Cruz Ricardo   

Representante del Partido Movimiento Ciudadano 
- - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente 

 

Prof. Alonso Rangel Reguera  

Representante del Partido Nueva Alianza 

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

 

Presente 

Lic. Éric López Villaseñor      

Representante Propietario del Partido MORENA  

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

Presente 

 

Representante del Partido Humanista  

 

- - - - - - - - - - - - - - - 

 

Ausente 

 

C. Eusebio Jijón Pacheco         

Representante Propietario del Partido Encuentro Social 

 

    - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presente 

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Presidente, le informo que conforme al 

artículo 33 del Código Electoral del Estado de Michoacán de Ocampo, existe quórum legal para sesionar 

válidamente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. Al existir el quórum 

legal, se declara instalada la sesión, motivo por el cual le cedería de nueva cuenta el uso de la palabra al 

señor Secretario para el efecto de que dé cuenta del orden del día que será sometido a consideración de 

este órgano colegiado. Adelante señor Secretario por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Conforme  a su indicación Presidente. Orden 

del día, Sesión Especial, con la clave IEM-CG-SESP-46/2015, convocada para el día 07 siete de 

noviembre del año 2015 dos mil quince, a las 08:00 ocho horas, con los siguientes puntos del orden del 

día: Primero. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, respecto 

de la solicitud de registro de la fórmula de candidatos a diputados por el principio de mayoría relativa 

correspondiente al Distrito 12 con cabecera en Hidalgo, Michoacán, presentada por el Partido Acción 

Nacional, para el Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil dieciséis; 

y aprobación en su caso; Segundo. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de 

Michoacán, respecto a la solicitud de registro de las fórmulas de candidatos a diputados por el principio 

de mayoría relativa correspondiente al Distrito 12 con cabecera en Hidalgo, Michoacán, presentada por 

el Partido Revolucionario Institucional, para el Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil 

quince – 2016 dos mil dieciséis; y aprobación en su caso; Tercero. Proyecto de acuerdo del Consejo 

General del Instituto Electoral de Michoacán, respecto a la solicitud de registro de la fórmula de 

candidatos en común a diputados por el principio de mayoría relativa correspondiente al Distrito 12 con 

cabecera en Hidalgo, Michoacán, presentada por los partidos políticos de la Revolución Democrática y 

Nueva Alianza, para el Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil 

dieciséis; y aprobación en su caso; Cuarto. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto 

Electoral de Michoacán, respecto a la solicitud de registro de las fórmulas de candidatos a diputados por 

el principio de mayoría relativa correspondientes al Distrito 12 con cabecera en Hidalgo, Michoacán, 

presentada por el Partido del Trabajo, para el Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil 

quince – 2016 dos mil dieciséis; y aprobación en su caso; Quinto. Proyecto de acuerdo del Consejo 
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General del Instituto Electoral de Michoacán, respecto a la solicitud de registro de la fórmula de 

candidatos a diputados por el principio de mayoría relativa respecto al Distrito 12 con cabecera en 

Hidalgo, Michoacán, presentada por el Partido Verde Ecologista de México, para el Proceso Electoral 

Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil dieciséis; y aprobación en su caso; Sexto. 

Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, respecto a la solicitud de 

registro de la fórmula de candidatos a diputados por el principio de mayoría relativa correspondientes al 

Distrito 12 con cabecera en Hidalgo, Michoacán, presentada por el Partido Movimiento Ciudadano, para 

el Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil dieciséis; y aprobación en 

su caso; Séptimo. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, 

respecto a la solicitud de registro de las fórmulas de candidatos a diputados por el principio de mayoría 

relativa correspondientes al Distrito 12 con cabecera en Hidalgo, Michoacán, presentada por el Partido 

Morena, para el Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil dieciséis; y 

aprobación en su caso; Octavo. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de 

Michoacán, respecto a la solicitud de registro de las fórmulas de candidatos a diputados por el principio 

de mayoría relativa correspondientes al Distrito 12 con cabecera en Hidalgo, Michoacán, presentada por 

el Partido Encuentro Social, para el Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 

dos mil dieciséis; y aprobación en su caso; Noveno. Proyecto de acuerdo del Consejo General del 

Instituto Electoral de Michoacán, respecto a la solicitud de registro de la planilla de candidatos en 

común a integrar el Ayuntamiento de Sahuayo, Michoacán, presentada por los partidos políticos Acción 

Nacional, de la Revolución Democrática y Nueva Alianza, para el Proceso Electoral Extraordinario 

Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil dieciséis; y aprobación en su caso; Décimo. Proyecto de 

acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, respecto a la solicitud de registro de 

la planilla de candidatos en común a integrar el Ayuntamiento de Sahuayo, Michoacán, presentada por 

los partidos políticos Revolucionario Institucional, Verde Ecologista de México y del Trabajo, para el 

Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil dieciséis; y aprobación en 

su caso; Décimo primero. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de 

Michoacán, respecto a la solicitud de registro de la planilla de candidatos a integrar el Ayuntamiento de 

Sahuayo, Michoacán, presentada por el Partido Movimiento Ciudadano, para el Proceso Electoral 

Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil dieciséis; y aprobación en su caso; Décimo 

segundo. Proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, respecto a la 

solicitud de registro de la planilla de candidatos a integrar el Ayuntamiento de Sahuayo, Michoacán, 

presentada por el Partido Morena, para el Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 

2016 dos mil dieciséis; y aprobación en su caso; Décimo tercero. Proyecto de acuerdo del Consejo 

General del Instituto Electoral de Michoacán, respecto a la solicitud de registro de la planilla de 

candidatos a integrar el Ayuntamiento de Sahuayo, Michoacán, presentada por el Partido Encuentro 

Social, para el Proceso Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil dieciséis; y 

aprobación en su caso. Sería la cuenta Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. Está a consideración de 

los miembros de este Consejo el orden del día que acaba de dar lectura el señor Secretario Ejecutivo. Si 

no existe ninguna manifestación, sírvase la Secretaría tomar la votación correspondiente, por favor.- - - - 

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Con gusto Presidente. Consejeras, 

Consejeros, los que estén de acuerdo con el orden del día, sírvanse manifestarlo en votación económica. 

Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. De manera previa a 

iniciar con el análisis y, en su caso, discusión de cada uno de los puntos del orden del día, quisiera 

comentar cuatro aspectos importantes respecto del desarrollo de la presentación de solicitud de registro 



 
 
 
 
 
  

 
 
 

ACTA No. IEM-CG-SESP-46/2015 
 

 

Acta de Sesión Especial del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán de 07 de noviembre de 2015. 
Página 5 de 11 

  

de los partidos políticos y también la documentación atinente al caso. Dentro de la fecha del 31 treinta y 

uno de octubre al 03 tres de noviembre que fue el periodo en el cual se abrió para el efecto de que se 

registraran los candidatos por parte de los Institutos Políticos para el caso de la elección de Sahuayo y 

para el caso de la elección de distrito, fueron presentados de manera oportuna. Quisiera hacer mención 

que las candidaturas en ambos casos fueron presentadas por nueve institutos políticos; un instituto 

político no lo hizo así en los dos casos, en Sahuayo y en Hidalgo. Respecto a estas presentaciones que se 

hicieron en la mayoría de los casos el último día, el día 03 tres de noviembre del año en curso, se 

llevaron a cabo las observaciones correspondientes por parte de la Secretaría Ejecutiva y fueron 

solventadas todas y cada una de ellas. Se presentaron en términos generales en el Distrito de Hidalgo 

una candidatura común y también acudieron a registro siete partidos de manera individual o manera 

sola, la candidatura común fue presentada por parte del Partido de la Revolución Democrática y el 

Partido Nueva Alianza. En el caso de Sahuayo existieron dos candidaturas comunes, que fueron 

solicitadas por parte del Partido Acción Nacional, el Partido de la Revolución Democrática y el Partido 

Nueva Alianza; y la otra fue por parte del Partido Revolucionario Institucional, por parte del Partido 

Verde Ecologista de México y también por parte del Partido del Trabajo. Los otros tres Institutos 

Políticos presentaron sola su solicitud y en todos y cada uno de los casos se llevó a cabo el 

cumplimiento como ya lo comentaba anteriormente de las observaciones, pero sobre todo también se 

cumplió con todos y cada uno de los aspectos que marca tanto la Constitución Federal como la 

Constitución Local, la legislación respectiva, que vendría siendo en este caso la LEGIPE y el propio 

Código Electoral del Estado. Hechas estas aclaraciones, empezaríamos con el punto primero, que es 

proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de Michoacán, respecto a la solicitud de 

registro de la fórmula de candidatos a diputados por el principio de mayoría relativa correspondiente al 

Distrito 12 con cabecera en Hidalgo. Para obviar la lectura del contenido del encabezado de cada uno de 

estos proyectos de acuerdo, que abarcan del punto primero al punto octavo, nada más me voy a referir 

en lo subsecuente a mencionar quiénes postularon estas fórmulas, dado que se refiere a las fórmulas del 

Distrito de Hidalgo; en este caso será la presentada por el Partido Acción Nacional para el Proceso 

Electoral Extraordinario Local 2015 dos mil quince – 2016 dos mil dieciséis; y aprobación en su caso. 

Está a su consideración. Tiene el uso de la palabra el señor representante del Partido Acción Nacional. 

Adelante por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Representante Propietario del Partido Acción Nacional, Lic. Javier Antonio Mora Martínez.- 

Gracias Presidente, buenos días a todos. Muy breve mi intervención, pero creo que sí es necesario 

hacerlo saber. Expresar un reconocimiento a la Secretaría Ejecutiva y a su equipo, que si de por sí las 

cosas son extremas, todavía poniendo las sesiones a estas horas se convierten más extremas para ellos, 

¿No?, ya que se pudo haber aprovechado todo el día de hoy, pero qué bueno que se sacó el trabajo en 

tiempo y forma. Yo reconozco que las observaciones que se nos hicieron después del registro venían 

muy bien realizadas, muy bien fundamentadas, creo que aprendimos de la experiencia del proceso 

ordinario y es importante destacarlo. Felicidades Secretario y a todo su equipo, gracias.- - - - - - - - - - - - 

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor representante del Partido Acción 

Nacional. Tiene el uso de la palabra en primera ronda el señor representante del Partido Movimiento 

Ciudadano. Adelante por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Representante Propietario del Partido Movimiento Ciudadano, Lic. Víctor Alfonso Cruz 

Ricardo.- Muchas gracias, muy buenos días a todos los integrantes de este Consejo General, a los 

medios de comunicación y a todas las personas que nos acompañan. También sumarme a la 

manifestación que hace el representante de Acción Nacional, la Secretaría Ejecutiva nos estuvo primero 

notificando en tiempo y forma todas las observaciones que se derivaron de la solicitud de registro de las 

planillas y fórmulas de diputados. Nos atendieron con prontitud. También hacerlo extensivo a la 
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Presidencia de este Consejo General, que a través de su conducto nos puso a disposición tanto el 

personal de la Secretaría Ejecutiva para poder solventar algunas situaciones que se derivaron de último 

momento y también acompañarlo con la atención que se dio por parte de los Consejeros para algunas 

dudas que nos surgieron en el planteamiento de alguna estructura de la planilla y, sobre todo, 

acompañarlo para que a partir del día de mañana que inicia la campaña electoral, podamos realizar una 

campaña de altura tanto en el municipio de Sahuayo como en el Distrito de Hidalgo, muchas gracias.- - -  

  

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor representante del Partido 

Movimiento Ciudadano. Tiene el uso de la palabra en primera ronda el señor representante del Partido 

Nueva Alianza. Adelante por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

 

Representante Propietario del Partido Nueva Alianza, Prof. Alonso Rangel Reguera.- Gracias 

Presidente, solamente para hacer propias las palabras del representante del Partido Acción Nacional y de 

Movimiento Ciudadano. Expresarle señor Secretario Ejecutivo un reconocimiento a usted y a su equipo 

de trabajo, creo que han hecho extraordinaria la labor de esta etapa del proceso electoral. Es cuanto 

Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor representante del partido político 

Nueva Alianza. Tiene el uso de la palabra en primera ronda el representante del Partido Encuentro 

Social.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

 

Representante Propietario del Partido Encuentro Social, Lic. Eusebio Jijón Pacheco.- Sí, yo quiero 

expresar también el reconocimiento y el trabajo profesional que ha realizado la Secretaría Ejecutiva, la 

Presidencia de este Instituto, por el esfuerzo también extraordinario de un proceso electoral 

extraordinario, donde se evidencia, se manifiesta, que se han tomado en cuenta algunos errores, 

omisiones, del proceso ordinario y que vamos a una contienda que inicia ya mañana con el compromiso, 

por lo menos de Encuentro Social, de conducirse bajo los términos de la legalidad, gracias.- - - - - - - - -- 

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor representante del Partido Encuentro 

Social. Tiene el uso de la palabra en primera ronda el señor representante del Partido Verde Ecologista 

de México. Adelante por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Representante Propietario del Partido Verde Ecologista de México, C.P. Rodrigo Guzmán De 

Llano.- Gracias Presidente, buenos días a todas y a todos. Sumarme a las palabras de mis compañeros 

representantes. Externar mi reconocimiento al Secretario Ejecutivo y a usted como Presidente y 

agradecer todas las atenciones que han tenido con nosotros. Es cuanto Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Gracias señor representante del Partido Verde Ecologista. 

Tiene el uso de la palabra en primera ronda el señor representante del Partido Revolucionario 

Institucional. Adelante por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Representante Propietario del Partido Revolucionario Institucional, Lic. Octavio Aparicio 

Melchor.- Muy buenos días tengan todos ustedes, Presidente nada más en el mismo sentido externar el 

reconocimiento a los esfuerzos que realizó el Instituto, en particular la Secretaría que con mucha 

puntualidad las observaciones nos las hicieron llegar en lo económico y, posteriormente, con toda la 

formalidad; y reiterarles el compromiso y el acompañamiento de parte del Revolucionario Institucional.-  
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Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor representante del Partido 

Revolucionario Institucional. Si no utilizase alguien más el uso de la palabra, le pediría al señor 

Secretario, sí, tiene el uso de la palabra la representante del Partido del Trabajo. Adelante por favor.- - -- 

 

Representante Suplente del Partido del Trabajo, C. Carmen Marcela Casillas Carrillo.- Gracias, 

buen día. Lo he hecho en lo personal, pero ahora lo manifiesto públicamente, reconocer el esfuerzo de 

toda la Secretaría; el esfuerzo y el cumplimiento cabal que dan los compañeros que están ahí adscritos. 

Quiero decir que de las experiencias se aprende, e independientemente de que sea una planilla, dos, 

prácticamente una fórmula la registrada y una planilla, no quiere decir que no sea ni mucho trabajo ni 

poco trabajo. Simplemente yo vi en este proceso extraordinario, en esta recepción, un poco más, de la 

vorágine de la ordinaria, hoy lo vi más cuidado y yo lo reconozco.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias representante del Partido del Trabajo. 

¿Alguien más desea el uso de la palabra?. Bien, si no fuere así, le pediría al señor Secretario se sirviese 

tomar la votación correspondiente respecto del documento que nos ocupa en el punto primero del orden 

del día.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Con gusto Presidente. Consejeras, 

Consejeros, si están ustedes de acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo 

en votación económica. Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. Respecto del documento 

que se menciona en el punto segundo del orden del día, relativo al registro de la candidatura propuesta 

por parte del Partido Revolucionario Institucional, de la elección de diputados, como ya había 

comentado, de Hidalgo, está a su consideración el documento. Si no existiese ninguna manifestación, 

sírvase la Secretaría tomar la votación correspondiente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Con gusto Presidente. Consejeras, 

Consejeros, si están ustedes de acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo 

en votación económica. Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. Respecto del punto 

tercero del orden del día, relativo al proyecto de acuerdo de la solicitud realizada en común del Partido 

de la Revolución Democrática y el Partido Nueva Alianza, para la elección en Hidalgo, está a su 

consideración el documento. Si no existe ninguna manifestación, sírvase la Secretaría tomar la votación 

correspondiente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Consejeras, Consejeros, si están ustedes de 

acuerdo con el proyecto de acuerdo con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo en votación 

económica. Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Gracias señor Secretario. Respecto del cuarto punto del 

orden del día, relativo al proyecto de acuerdo de la solicitud de registro para la fórmula de diputados en 

Hidalgo, presentada por el Partido del Trabajo, está a su consideración el documento. Si no existe 

ninguna manifestación, sírvase la Secretaría tomar la votación correspondiente por favor.- - - - - - - - - - -  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Consejeras, Consejeros, si están ustedes de 

acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo en votación económica. 

Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  
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Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Gracias señor Secretario. Respecto del quinto punto del 

orden del día, relativo a la solicitud del registro de la candidatura de Hidalgo, presentada por el Partido 

Verde Ecologista de México, está a su consideración el documento. Si no existe ninguna manifestación, 

sírvase la Secretaría tomar la votación correspondiente por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Con gusto Presidente. Consejeras, 

Consejeros, si están ustedes de acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo 

en votación económica. Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. Respecto del sexto punto 

del orden del día, relativo al proyecto de acuerdo de la solicitud de registro de la candidatura a la 

diputación por el Distrito de Hidalgo, Michoacán, presentada por el Partido Movimiento Ciudadano, 

está a su consideración el documento. Si no existe ninguna manifestación, sírvase la Secretaría tomar la 

votación correspondiente por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Consejeras, Consejeros, si están ustedes de 

acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo en votación económica. 

Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. Respecto del séptimo 

punto del orden del día, relativo al proyecto de acuerdo del Consejo General sobre la solicitud para 

registro de diputados en el Distrito de Hidalgo, presentada por el partido político Morena, está a su 

consideración el documento. Si no existe ninguna manifestación, sírvase la Secretaría tomar la votación 

correspondiente por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Consejeras, Consejeros, si están ustedes de 

acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo en votación económica. 

Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Gracias señor Secretario. Respecto del punto octavo, sobre 

el acuerdo de la solicitud de registro presentada por el partido político Encuentro Social, respecto de la 

fórmula de diputados en el Distrito de Hidalgo, está a su consideración el documento. Si no existe 

ninguna manifestación, sírvase la Secretaría tomar la votación correspondiente por favor.- - - - - - - - - - -  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Consejeras, Consejeros, si están ustedes de 

acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo en votación económica. 

Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. Ahora voy a proceder a 

dar cuenta con las solicitudes de registro de las candidaturas relativas al municipio de Sahuayo, que 

abarcan del punto noveno al punto décimo tercero del orden del día. Punto noveno, respecto de la 

solicitud de registro presentada por el Partido Acción Nacional en común con el Partido de la 

Revolución Democrática y Nueva Alianza, relativo al proyecto de acuerdo que se somete a su 

consideración, está a la orden de los miembros de este Consejo. Si no existe ninguna manifestación, 

sírvase la Secretaría tomar la votación correspondiente por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  
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Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Conforme a su indicación Presidente. 

Consejeras, Consejeros, si están ustedes de acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse 

manifestarlo en votación económica. Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. Respecto del punto 

décimo del orden del día, relativo al proyecto de acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral de 

Michoacán, respecto a la solicitud de registro de la planilla de candidatos presentada por el Partido 

Revolucionario Institucional, Verde Ecologista de México y del Trabajo, está a consideración de ustedes 

el documento. Si no existe ninguna manifestación, sírvase la Secretaría tomar la votación 

correspondiente por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Consejeras, Consejeros, si están ustedes de 

acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo en votación económica. 

Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Respecto del punto décimo primero del orden del día, 

relativo a la solicitud presentada por el Partido Movimiento Ciudadano, está a consideración de ustedes 

el documento. Si no existe ninguna manifestación, sírvase la Secretaría tomar la votación 

correspondiente por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Consejeras, Consejeros, si están ustedes de 

acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo en votación económica. 

Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. Respecto del penúltimo 

punto del orden del día, sobre la solicitud presentada por el Partido Morena, está a consideración de 

ustedes el documento. Si no existe ninguna manifestación, sírvase la Secretaría tomar la votación 

correspondiente por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Consejeras, Consejeros, si están ustedes de 

acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse manifestarlo en votación económica. 

Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Gracias señor Secretario. Respecto del último punto del 

orden del día, relativo a la solicitud presentada por el Partido Encuentro Social, respecto también del 

municipio de Sahuayo, está a su consideración el documento. Tiene el uso de la palabra el señor 

Consejero Humberto Urquiza Martínez, adelante por favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Consejero Electoral, Mtro. Humberto Urquiza Martínez.- Gracias, muy buenos días a todos, 

solamente para aprovechar el último punto del orden del día. Mañana, con la aprobación de este último, 

estaríamos iniciando las campañas. Sí quisiera hacer el llamado sobre todo a los poderes públicos, 

gobierno federal, estatal y municipal para que cumplamos con la “veda electoral”, que no difundan 

actividades, por favor, de gobierno en estas dos demarcaciones, el Distrito de Hidalgo y el municipio de 

Sahuayo. Este Instituto, y quiero dejar constancia en esta mesa, ha estado trabajando y seguirá 

trabajando en estos veinticinco días que le quedan, con los poderes públicos para que tengan claro que 

no se puede hacer difusión durante este periodo, pero también que quede claro que es necesario que las 

actividades de los mismos, los programas que se operan sigan operándose, pero evitar evidentemente 

que se haga con un uso electoral. Y evidentemente hacer un llamado a los candidatos a que tengamos 

una campaña que nos haga mantener la votación que tuvimos por los menos en el proceso ordinario, 
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para que la participación supere el 50 por ciento. En esa medida, solamente quería dejar constancia de 

esto Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Consejero. Tiene el uso de la 

palabra en primera ronda la Consejera Martha López González, adelante por favor.- - - - - - - - - - - - - - -  

 

Consejera Electoral, Mtra. Martha López González.- Muchas gracias, muy buenos días a todos y 

también muchas gracias por acompañarnos en esta sesión pues muy temprana, pero muy importante. Al 

igual que el Consejero Humberto Urquiza, aprovechar este último punto del orden del día para exhortar 

principalmente a todas las fuerzas políticas del Estado de Michoacán a conducirse durante este corto 

periodo de campaña del proceso extraordinario para el Distrito 12 con cabecera en Hidalgo y del 

Ayuntamiento del municipio de Sahuayo con civilidad, con altura, con respeto, sobre todo no perder de 

vista que la ciudadanía a que nos debemos todos está cansada de los procesos electorales, sin embargo, 

también reconoce, lo hemos percibido nosotros así en todas estas actividades que hemos estado 

realizando en los municipios en donde se llevará a cabo esta elección extraordinaria, la convicción de 

que en la vida democrática, ésta es una de las posibilidades, tener que ir a elecciones extraordinarias y, 

repito, estar a la altura de la ciudadanía michoacana. En la medida en que las campañas se realicen con 

respeto, también el día de la jornada electoral estaremos viviendo una jornada civilizada y lo mismo 

para los cómputos municipal y distrital correspondientes y pues felicidades y éxito a todos los partidos. 

Muchas gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias Consejera Martha López González, tiene 

el uso de la palabra en primera ronda la Consejera Yurisha Andrade Morales. Adelante por favor.- - - - -  

 

Consejera Electoral. Dra. Yurisha Andrade Morales.- Muchas gracias señor Presidente, muy buenos 

días a todos y a todas. Bueno únicamente comentar que el día de hoy es un acto trascendental para el 

presente proceso electoral, momento en el que este Consejo General sesiona a efecto de registrar los 

candidatos para la elección de diputado por el principio de mayoría relativa en el Distrito de Hidalgo, así 

como de los candidatos integrantes de las planillas de Ayuntamiento de Sahuayo, postuladas por cada 

uno de los partidos políticos, ya sea por sí o en común. Sin duda, considero que el debate, las ideas, las 

propuestas deberán de ser fundamentales para cada uno de los candidatos y de los partidos políticos y en 

esta medida también llamar a la sociedad a que exija de todos los candidatos y los partidos la 

formulación de propuestas, ideas y debate. Sin duda, el Instituto Electoral está claro que debe de 

encaminar sus acciones en beneficio del propio proceso, pero si contamos con el apoyo y la dinámica de 

los candidatos y de los propios Partidos, no será el producto que hemos trabajado y que queremos que 

tenga para nuestro futuro en Michoacán, por ello se hace un llamado a todos los Partidos Políticos, a 

cada uno de los ciudadanos que se basen en el respeto y en la cordialidad entre los contendientes, así 

como hacia la ciudadanía en general. Por último, refrendamos la voluntad de este Instituto para obtener 

resultados satisfactorios y transparentes en el proceso electoral extraordinario y de esta manera 

coadyuvar al fortalecimiento de la democracia transparente y competitiva que se merecen los 

michoacanos mediante la dirección, organización y vigilancia de las elecciones en nuestro Estado, 

donde los principios rectores del proceso electoral en todo momento prevalecerán en este organismo. 

Muchas gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchísimas gracias Consejera Yurisha Andrade Morales. 

Tiene el uso de la palabra en primera ronda la Consejera Elvia Higuera Pérez. Adelante Consejera por 

favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Consejera Electoral, Mtra. Elvia Higuera Pérez.- Gracias Presidente, muy buenos días a todos y a 

todas, solamente sumarme al llamado de mis compañeros y compañeras Consejeras respecto de la no 

intervención de los diferentes órdenes de Gobierno en el presente proceso electoral extraordinario. No 

perdamos de vista que justamente una circunstancia de esta naturaleza fue lo que nos llevó a esta 

elección extraordinaria, en la cual bueno además de todo lo que implica la organización de la misma, 

hay un importante despliegue de recursos económicos que ya se comentó en otras ocasiones, bien 

pudieran utilizarse en áreas de salud, educación, programas sociales o de combate a la pobreza. 

Entonces, hacer el llamado a los diferentes órdenes de gobierno, insistir mucho en esa parte, de que no 

intervengan mediante dádivas, utilizando los programas sociales que están destinados justamente a la 

ciudadanía para beneficiar a un partido político o candidato alguno. De igual manera, pues sumarme 

también a la petición de las campañas propositivas, campañas que vayan dirigidas a ofrecer alternativas 

reales de resolver la diferente problemática que se enfrenta en el Estado de Michoacán, específicamente 

en el municipio de Sahuayo y el Distrito de Hidalgo. Y pues también sumarme a esta petición que hace 

el Consejero Humberto y además comprometernos a trabajar conjuntamente para por lo menos mantener 

el porcentaje de votación que se obtuvo en la elección ordinaria. Sería cuanto Presidente.- - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchísimas gracias Consejera Elvia Higuera. ¿Alguien 

más desea el uso de la palabra? Si no fuese así, solamente hacer la aclaración respecto de todos y cada 

uno de los cuerpos de los proyectos de acuerdo, que se va a incluir dentro de los proyectos de acuerdo lo 

que es la planilla, en el caso de Sahuayo, los nombres, ¿Sí?, aparecen dentro de los proyectos como 

anexos, pero se van a incluir dentro del acuerdo mismo, del cuerpo del acuerdo; y en el caso también de 

Hidalgo, también va a ser lo mismo. Bien, si no existiese ninguna otra manifestación, sírvase por favor 

señor Secretario tomar la votación correspondiente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

 

Secretario Ejecutivo, Lic. Juan José Moreno Cisneros.- Conforme a su indicación Presidente. 

Consejeras, Consejeros, si están ustedes de acuerdo con el proyecto con que se ha dado cuenta, sírvanse 

manifestarlo en votación económica. Aprobado por unanimidad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Presidente, Dr. Ramón Hernández Reyes.- Muchas gracias señor Secretario. No existiendo ningún 

otro punto del orden del día que tratar y siendo las 08:44 ocho horas con cuarenta y cuatro minutos del 

mismo día, del día 07 siete de noviembre, se da por concluida la sesión, agradeciéndoles a todos y cada 

uno de ustedes que haya acudido a la misma.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

 

 

 

DR. RAMÓN HERNÁNDEZ REYES 

PRESIDENTE DEL 

 INSTITUTO ELECTORAL DE 

MICHOACÁN 

LIC. JUAN JOSÉ MORENO CISNEROS 

SECRETARIO EJECUTIVO DEL  

INSTITUTO ELECTORAL DE 

MICHOACÁN 


